

# CHEMAREA

## TINERIMEI ROMÂNE

### ABONAMENTUL :

Pe un an . . . . . Lei 180—  
Pe un jumătate an . . . . . Lei 90—  
Pe 3 luni . . . . . Lei 40—

### ANUNȚURI DUPĂ TARIF SE PRIMESC LA ADMINISTRAȚIA ZIARULUI

CLUJ, STRADA REGINA MARIA No. 19

### REDAȚIA :

Cluj, Strada Regina Maria Nr. 11. — Telefon 13—31

### ADMINISTRAȚIA :

Cluj, Strada Regina Maria Nr. 19. — Telefon 10—86

### Cavalerii Găetani.

Găetan, amantul „de fier” al cocoanelor „cu miere” și fără altă ocupație decât îndestularea poftelor animalice, acel simbol al erosului perpetu, prototipul armăsarului ambulat cu 40 de amante, este tipul cel mai reprezentativ al epocii pe care o trăim și al mediului „de elită” bucureșteană. Prin ocupație găetană tinerii „subțiri” își pot asigura viața liniștită, pot câștiga mai mult decât cu o muncă obositoare de helot intelectual într-o țară bogată dar sărăcită de tâmpenia unor conducători.

Calitățile găetane deschid toate părțile dela camera unei bucătărese, până la boudoirul damei de onoare. Și când iepele sunt babe „ușile” se deschid în orice cias fără ezitare.

Răspata ocupației celei mai desonorante: o cină, cu icre eventual, haine, albituri, leafă fixă, automobil, afaceri grase și în cercurile mai înalte, „venire la guvern”.

Așa afirmă cel puțin cavalerii găetani dintr'un partid lipsit de popularitate, dar cu atât mai tari în „măestria aducătoare la guvern” și la cele 13 milioane. Și cinismul lor curge în vorbe ușoare fără să se cugete la Ludovic al XIV, al XVI și la obiceiurile din Rusia țaristă, unde nici chiar cel mai formidabil Găetan politic, Rasputin, nu a putut să-și execute meseria bolnavă până la sfârșit: s'a găsit omul care să-l toace în cap și s'au găsit oamenii: cari să pedepsească prea crud păcatele și slăbiciunile celor răspunzători pentru destinele poporului.

Unde sunt babele infierbântate, unde găetani faloasei Rusii țariste? Unde își trăiesc viața mizericordioasă, desmoșteniții palateelor somptuoase?

Să nu provoace prea mult cavalerii găetani răzburarea maseelor; să se răcească babele, și toți „eroii” și „eroinele” să se cugete că poate veni — în urma desfrâului lor fără saț — mai curând decât se așteaptă răspata purtării lor.

Peștele dela cap se impute!

### La Jilava

Este ultima armă a regimului absolutist, suprasăturat de crime ordinare și politice, de teroare, jaf și imoralitate, scoasă la iveală de guvernul cuprins de presimțirile Thermidorului inevitabil. „La Seghedin”! „La Vaț”, „Pahod na Sibir” lozince demodate, cari toate s'au spart în capul aceloră, cari le-au creiat.

Temnițele au căpătat semnificația bastiliilor, atunci când în celulele lor erau încarcerati conducătorii mișcării de eliberare a maseelor.

Bastiliile nici odată n'au putut opri sau frânge valurile cutropitoare ale credințelor mari și idealurilor politice, ci credința a prefăcut într'un moloz de reminescențe crude toată construcția morală și materială a absolutismului.

Fruntașii partidului național-țărănesc, cari au realizat dorința geografică a celor 800 mii eroi fără nume, iar acum luptă pentru regenerarea țării ajunsă la o deplină deconfitură morală și materială vor trece pragul Jilavei cu fruntea încinsă de recunoștința întregului neam.

Aveți curajul?  
Deschideți deci porțile Jilavei!

**Cetățeni, fiți gata pentru 18 Martie la București. Veniți cu toții, tineri și bătrâni în capitala Țării — ca să zdrobim capul șarpelui liberal fără milă. Ora 12 a sunat. Fiecare să fie treaz la datorie! Dați dovadă, că n'a murit în voi vitejia prestată la Oituz și Mărăști. Și noi suntem siguri, că după cum am învins cele treisprezece divizii dușmane cu piepturile goale, vom ieși biruitori și în lupta împotriva oligarhiei liberale!**

### Splendidul buchet

Cazul criminalului Găetan, fenomen de cristalizare mărunță a imensei murdării, în care se bălăcește „lumea bună” arătată cu degetul disprețului încă din acea „pătură suprapusă” a naționalismului eminescian, desvâlue cu o latură mai mult putrefacția sclipitoare a clasei din care se recrutează mereu, conducătorii acestui neam atât de sănătos și sobru în toate manifestările lui de viață. Căci cazul lui Găetan, prin marile eforturi ce se depun spre a fi mușanalizat sau redus, precum și prin firele atât de încurcate ale largilor sale prietenii discret sau oficial arătate, în anumite privințe chiar pentru intimidare, se integrează perfect în regimul de siluire și tâlhărie, de perversitate și cocainomanie intelectuală, de intrigă de alcov și de puturoasă descompunere spirituală, sub care geme îndurerat acest neam care n'a cunoscut nici odată beția rece a stupefiantelor, nici deliciale scârboase ale sexului pervertit.

Dincolo de strălucirea luxuriantă, stoarsă din sărăcia lucie a ruinei noastre materiale spre împodobirea ruinei morale, însuși cărmuitorii ai destinelor noastre, se bălăcesc asemenea microbilor de galopantă tuberculoză, în masa spurcată a flegmei cleios scuiplate.

Cazul lui Găetan a târît la bara justiției, câteva nume direct legate de cele asortate cu „actual” sau „fost” ministru, și a adus la lumină fapte și icoane de cea mai josnică speță, de perversă prostițuire fizică și morală.

E „lumea bună”, care sub ocrotirea ciocoiască a exponenților ei, și-a putut vedea în tihnă — și de multe ori încurajată — de marile ei hoji și intrigi, precum și de măruntele ei ocupații zilnice: inversate plăceri sexuale, albe bucurii de stupefiante, elegante sporturi de pești înotători, etc. etc.

„Pătură suprapusă” a lui Eminescu, care a ajuns iar la conducerea destinelor noastre și din care se aleg exponenții vieții de stat a României moderne — printr'o vinovată continuare a abuzurilor moștenite dela fanarioși, — își hotărăște cu fiecare zi, tot mai precis conturile. E o lume murdară, în plină desagregare morală, puturoasă și ucigătoare, lume peste care piciorul vânos al sănătății noastre rurale și-al vijeioasei noastre porniri spre culmi, va trece uriaș și biruitor. Căci în splendidul buchet al acestei pături parazitare conrupătoare, orice ochiu sănătos nu vede altceva, decât un mănunchiu de primejdioasă și otrăvitoare mărăgună.

### Studentul

De o săptămână s'a încheiat faimosul proces al studenților. Totul a reintrat în normal, nici un semn de protest, nici un semn de indignare. Toată lumea pare a fi mulțumită de sentința biblică a Solomonilor cu cozoroc. Poate că Dl Guță Tătărăscu, nu prea e mulțumit de sentințele de achitare, dar el acum este mult prea ocupat în altă di ecție, pregătește în mod secret manifestarea „adâncii popularități” a guvernului și a partidului liberal, prin adunări „spontane” cari pe județ costă câte 3 milioane.

Dacă sentințele din Cluj vizează guvernul, ele privesc și studențimea.

Prea mult a fost terfelit numele de student român. Cultura studențimii este garanție în fața oricui și pentru cuminența ei.

Dacă totuși să găsem elemente desperate, dar într'un număr foarte redus, inadapabile mileului universitar și cari în continuu doresc să joace rolul „peștelui politic”, aceasta acțiune desigur condamabilă, nu poate să adumbrească numele studențimii române.

Totăsa după cum Găetani și prințitorii detracți, demetici, reprezintă un viciu personal și nu unul național, inversiunea lor organică solidarizează cu ei o minoritate parazitara infinitesimal de mică a locuitorilor țării noastre. Peștorii aceștia a iamorurilor tonantice sunt puțini și sunt niște descendenți degenerați ai unor familii, cari în rare cazuri au originea în pătura sănătoasă a zecilor de milioane, sunt ramurile uscate, cari cad în modul cel mai rușinos, ale familiilor de 10 mii, aventurieri pripășiți din alte părți, reprezentând la noi parazitarișmul și o anumită clasă socială a cărei mână ajung chiar și la cărma destinelor noastre.

Studențimea a făcut foarte bine, că s'a solidarizat cu cei cari suferă nevinovați pentru fapta demetă sugerată de înalți vinovați. Simțul și trănicia camaraderiei însă pretind eliminarea din corpul studențesc a elementelor dispartate, inadapabile.

Menirea studențimii este cu atât mai strălucită și glorioasă, cu cât infecția morală și corupția vieții publice devine mai insuportabile. Să nu se uite, că în cronică marilor fapte naționale din Ardeal studențimea română cu vitejia și cu propriul ei sânge cald de tinerțe a scris cele mai glorioase pagini. Fiecare student să fie în minte, că umbrele studenților uciși în 1848 aici în Cluj urmăresc pe fiecare, pas de pas, din sala cursurilor începând în toate preocupățiunile lor. Și nici unul să nu întristeze aceste umbre, să nu păteze strălucita mândrie a aceloră, cari sub spânzurătorile ciocoilor impilatori au pecetluit, chiar cu viața lor, o conțesiune politică: eliberarea noastră.

Fiți urmași demni ai „puilor de lei”.

Dr. Emil Pop.





